

---

1. 你觉得生活中有没有什么事能体现出你的责任心，请具体阐述。追问：为什么这件事体现出你有责任心，以后的工作中，你准备如何完善改进？

责任心是指个人对自己和他人、对家庭和集体、对国家和社会所负责任的认识、情感和信念，以及与之相应的遵守规范、承担责任和履行义务的自觉态度。通俗地说，就是责任意识和负责精神，就是做好自己份内的事，对自己所承担的事情尽心尽力，认真负责地完成。当自己承担的任务出现问题的时候要勇于承担责任，不推诿。它是作为国家公务人员的基本素质。

在生活当中我是一个做事严谨，很负责人的人。在我经历当中有很多体现责任心的事情，今天我要和各位考官分享的就是我在大学暑期参加的一次社会实践活动。

大三结束时候的暑假，我积极地相应班级的号召，参加了学校和省电视台联合举办的“大凉山支教”活动，这一活动主要是深入大凉山山区进行为期两个月的支教。

活动一开始，我就积极报名参加，认为两个月的支教没有想象中的那么难。但真正开始的时候才知道有多难。并且山区的生活十分艰苦，住宿的地方很多蟑螂和老鼠，一周才能洗一次澡。作为北方人，四川炎热的天气最是让人难挨，由于水土不服，身上起了好多湿疹，很多次想过放弃，但是看到大凉山孩子们一双双纯净而无辜的眼神，再看着他们所处的困境，很多次我都偷偷流下热泪。既然来到这里，我就有责任继续坚持，作为他们的老师，我就不应该放弃。我慢慢的适应那里的环境及所遇到的困难，每当看到学生们认真的听我讲课，能和城市里的孩子一样接受知识，我的心里慢慢的都是幸福。这次支教很快结束，离别那天，学生们拉着我依依不舍，我的心理默默的做了一个决定。大四毕业之后，我没有像其他同学那样选择找工作。而是申请再次去大凉山支教，这次是两年。

在两年的支教生活当中，遇到很多困难，但是每当听到孩子们叫我老师，叫我姐姐，村民的热情的把我当中他们的孩子的时候，我觉得再大的困难都能克服，最终坚持下来。坚持下来的动力就是责任感。身为亲人的责任，作为教师的责任，作为中国人的责任。

在此之后我也经历过很多的事情，每一件事情，我都会认真负责的去做，学会坚持，积累经验。如果可以通过这次考试，在日后的工作当中，我不仅要有责任感，还要从德、能、勤、绩、廉等几个方面强化自身学习，做一名合格的国家公职人员，不忘初心，继续前行。

2. 人生的积极态度有“三多”：多看人长处，多帮人难处，多想人好处，结合自身实际谈谈看法。

多看人长处，多帮人难处，多想人好处，这“三多”对于我们每个人保持积极正确的人

---

生态度有着非常重要的意义。

多看人长处，就是告诉我们要善于发现并学习别人的优点，做一个谦虚的人。每个人都有各自的闪光点，每个人都想让自己变得更加优秀，更加受人尊重、肯定和喜欢。所以，当我们取得一定成就的时候要多看到自己还有哪些不足，别人有哪些过己之处，虚心向别人请教学习。当我们了解一个人的时候，或因对方的某个缺点而对对方产生成见的时候，要多用心去发现对方的优点和长处，这会让我们变得更加随和友善，平易近人，收获更多的友谊和善待。

多帮人难处，就是告诉我们要力所能及地帮助身边需要帮助的人，做一个博爱的人。人生不如意事十有八九，任何一个人在人生道路上都不是一帆风顺的，而且有时候凭一己之力也是难以挺过去的，这时候需要身边的我们拉他一把。工作中我是一个热心肠的人，单位同事在工作上有什么事情，我能帮则帮，这也让我收获了同事中的好人缘。生活中我也是一个懂得感恩的人，只要是在朋友圈中看到的“轻松筹”的发起，我都会力所能及的地献出一份爱心。世界上每天都会有很多让我们心疼得人，流泪的事，数不清，没尽头，但是帮助已经走入我们生活的人，就足够了。这一直是我所坚持的。

多想人好处，就是告诉我们要多看到别人的善良之处，做一个友善的人。“害人之心不可有，防人之心不可无”，的确，每个人保护自己不受伤害是理所应当的，但是不能心胸狭隘，过分猜忌。曹操由于自身的多疑猜忌，错失错杀了几多良臣，不然或许他的宏伟大业会更加卓越。这也让我想起了一个寓言故事，是说只鸟很多疑，生了孩子更多疑，打哪都总是叼着孩子，结果孩子被叼死了或者摔死了。从这就可以看出过度猜忌多疑，会害人害己。生活中的我是一个很随和的人，总是会对别人身上的闪光点进行肯定和真心赞美。这也让我们在同事朋友间拥有一个良好的人际关系。

每个人都不是一个孤立的个体，都会在与别人相处、与世界相处中度过，所以多看到别人的长处、多帮人难处、多想人好处，会让我们变得谦虚、博爱、友善，变得更优秀，更能与这个社会和谐相处。